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Mali nyt programsamarbejdsland og styrket indsats i Niger 
 
I forlængelse af mit brev af 9. november om valg af nyt programsamar-
bejdsland og vores gode drøftelser undervejs i processen, kan jeg oplyse, 
at jeg har valgt Mali som nyt programsamarbejdsland, og at jeg samtidig 
har til hensigt at styrke samarbejdet med Niger.  
 
Vi sender den første forundersøgelsesmission til Mali allerede i februar 
med henblik på at drøfte de strategiske valg for samarbejdet. Jeg forven-
ter at kunne fremlægge et udkast til landestrategi for Mali inden sommer-
ferien.  
 
Det er vigtigt at vi komme i gang hurtigt, så vi kan bidrage til Malis be-
stræbelser på at bekæmpe den udbredte fattigdom i landet og understøtte 
en bæredygtig udviklingsproces. Under mit besøg i Mali i november sid-
ste år tilkendegav Malis regering klart, at man meget gerne så et samar-
bejde med Danmark inden for naturressourceforvaltning. Jeg er enig i, at 
dette er et åbenbart område for vores kommende samarbejde og har der-
for allerede ladet Malis regering forstå, at naturressourceforvaltning – 
herunder især vandforsyning – bliver et vigtigt område i det kommende 
samarbejde. Malis regering har et stærkt ønske om, at komme hurtigt i 
gang med samarbejdet især på dette område. Vi indleder derfor detail-
forberedelserne i denne sektor straks, sideløbende med forberedelsen af 
udkast til landestrategi.  
 
Jeg vil også gerne allerede nu indikere, at jeg forventer et stærkt fokus på 
kvinders vilkår og ligestilling i det kommende samarbejde med Mali.  
 
I Niger vil vi fortsætte og styrke vores langsigtede samarbejde. Danmark 
gør allerede en betydelig indsats for vandforsyning og fødevaresikkerhed 
i Niger. Ved at styrke indsatsen inden for disse to områder kan Danmark 
bidrage mere substantielt til at forbedre befolkningens levevilkår og til at 
forebygge katastrofesituationer. En sådan styrkelse vil foregå i regi af de 
eksisterende programmer. 
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Jeg er glad for, at Danmark på denne måde styrker sin indsats i Sahel-
området i Vestafrika, der er en af de absolut fattigste regioner i verden.  
En større dansk indsats i netop denne region vil styrke fattigdomsorien-
teringen i dansk bistand yderligere. Et øget samarbejde med Mali og Ni-
ger giver samtidig mulighed for at understøtte moderate kræfter i en 
uroplaget region. Det giver også god mening i forhold det det veludbyg-
gede programsamarbejde Danmark i forvejen har med tre andre lande i 
Vestafrika – Benin, Burkina Faso og Ghana. 
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